

В ДИССЕРТАЦИОННЫЙ СОВЕТ 24.1.033.02
(Д 002.030.02)
на базе Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
Института Африки Российской Академии наук
по адресу: 123001, Россия, г. Москва,
ул. Спиридоновка, д. 30/1,
тел: +7 495 690 6385, факс: +7 495 697 19 54

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

КОЧЕТОВА ДМИТРИЯ ВИКТОРОВИЧА

**«ПОЛИТИКА ИТАЛИИ В АФРИКЕ В КОНЦЕ XX – НАЧАЛЕ XXI ВВ.»,
представленной на соискание учёной степени кандидата исторических
наук по научной специальности 5.6.7. История международных
отношений и внешней политики.**

Диссертационное исследование Кочетова Дмитрия Викторовича посвящено изучению основных направлений политики Италии в Африке в конце XX – начале XXI вв. В отечественных исследованиях до настоящего времени данная тема не вызывала особого интереса, как среди африканистов, так и специалистов по европейской истории.

В своем исследовании Кочетов Д.В. проанализировал изменения, произошедшие во внешней политике Италии в конце XX – начале XXI вв. Автор уделил внимание опыту колониального наследия Италии в Африке и его влиянию на формирование текущих направлений политики Италии в отношении отдельных африканских стран. Эти отношения оказались осложнены острым внутривнутриполитическим кризисом (Сомали), санкциями ООН и ухудшением отношений с соседями (особенно в случае Эритреи). Отдельно автор указал на особенности участия Италии в миротворческой деятельности в Африке, в сравнении с участием других стран.

Автор предпринял попытку выявить причины «пассивности» африканского направления внешней политики Италии. Причины «скромной» внешней политики Италии в отношении Африки, помимо исторической обусловленности, автор видит в том, что деятельность лиц, отвечающих за итальянскую внешнюю политику, была редко связана с Африкой до их назначения на соответствующие посты.

В реферате обозначены направления диссертационного исследования в отношении миграционных процессов из стран Африки в Италию и через Италию, а также участия иммигрантов из Африки в политической жизни Италии и их влияния на формирование отношения к иммигрантам, в частности его ужесточения. Особое внимание в исследовании уделено культурному и экономическому партнерству Италии со странами Юга Африки, как наиболее успешному и перспективному, по мнению автора.

Хронологические рамки диссертации (1994-2018 гг.) позволили автору проанализировать исторические связи Италии с африканскими странами и оценить дальнейшие перспективы развития взаимоотношений в различных областях, в том числе на фоне сотрудничества стран Африки с другими европейскими и азиатскими странами. Применение автором различных методов исследования (сравнительно-исторического, кейс-стади, ретроспективного, а также проблемно-хронологического), наряду с использованием широкого круга источников на русском, английском и итальянском языках, позволило придать убедительность и основательность выводов диссертанта.

В качестве пожелания автору следовало бы уделить большее внимание анализу колониальной политики Италии в Африке (в частности в Эфиопии и Сомали), однако это выходит за хронологические рамки диссертации и существенно не влияет на качество выводов.

Структура и содержание работы отвечают целям и задачам исследования в полной мере. Результаты работы были апробированы диссертантом в докладах, представленных на научных конференциях и круглых столах. Приведённый в автореферате список публикаций (8) свидетельствует о достаточном количестве публикаций в журналах, рекомендуемых ВАК РФ.

Диссертационное исследование Кочетова Дмитрия Викторовича «Политика Италии в Африке в конце XX–начале XXI вв.» соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики.

Его автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук.

Старший научный сотрудник Центра региональных исследований
Института Всеобщей истории Российской Академии Наук
Кандидат исторических наук Иванова Любовь Владимировна

31 мая 2022 года

